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Załącznik nr 9 do „Wyjaśnień nr 4 i zmiany nr 5 

treści specyfikacji warunków zamówienia oraz ogłoszenia o zamówieniu” 

NOWY - Załącznik nr 4 do Umowy na Opracowanie dokumentacji projektowej wraz ze 

wsparciem technicznym w ramach realizacji przedsięwzięcia pn. Rozwój infrastruktury 

transportowej w południowych dzielnicach Gdańska  

– Przykłady dotyczące zmian wysokości wynagrodzenia Wykonawcy na podstawie 

postanowień § 18 ust. 10 Umowy 

 
Przykłady dotyczące zmian wysokości wynagrodzenia Wykonawcy na podstawie 

postanowień § 18 ust. 10 Umowy1: 

Przykład 1 

1) Dane wejściowe dla opisywanego przykładu : 

a) część Przedmiotu Umowy: prace projektowe dla Zadania kolejowego, objęte 

zakresem podstawowym zamówienia; 

b) okres realizacji prac: 01.09.2024-31.12.2025; 

c) wartość: 1.000.000,00 zł netto (1.230.000,00 zł brutto); 

2) W przypadku zamówienia w zakresie podstawowym, do obliczeń wartości waloryzacji 

wynagrodzenia uwzględniamy odpowiednio wartość wskazaną w § 9 ust. 1 lit. a) ppkt i, lit. 

b) ppkt i lub lit. c) ppkt i Umowy; 

3) Waloryzacją objęta będzie wyłącznie część prac wykonana/do wykonania od dnia 

01.06.2025 r. Jeśli nie będzie możliwe precyzyjne ustalenie zakresu i wartości ww. części 

Przedmiotu Umowy przypadających na ww. okres, ustalenie takie nastąpi proporcjonalnie 

do całego przewidzianego okresu realizacji tej części Przedmiotu Umowy, tj. jeśli cała 

uwzględniana do waloryzacji część Przedmiotu Umowy ma wartość 1.000.000 zł netto 

i jest przewidziana do realizacji w okresie 16 msc., przy czym w okresie od 01.06.2025 r.  

przez 7 msc., wartość uwzględniana do waloryzacji w roku 2025 wynosi: 466.666,67 zł 

netto (7/15 x 1.000.000 zł); 

4) przykład obliczenia wysokości zmienionej kwoty wynagrodzenia zgodnie z § 18 ust. 10 

Umowy, przy założeniu wskaźnika Ww wynoszącego 107,0: 

 

𝑃𝑛 = 1 + [0,5 ×  
(107,0 − 100)

100
] = 1 + (0,5 ×

7

100
) = 1 + (0,5 × 0,07) = 1,035 

 

𝑊𝑃 = 466.666,67 𝑧ł ×  1,035 = 483.000,00 𝑧ł  

 

(kwota po zaokrągleniu do dwóch miejsc po przecinku zgodnie z matematycznymi zasadami 
zaokrągleń) 
 
5) przykład obliczenia wysokości zmienionej kwoty wynagrodzenia zgodnie z § 18 ust. 10 

Umowy, przy założeniu wskaźnika Ww wynoszącego 93,0: 

 

 
1  zamieszczona w niniejszym Załączniku nr 4 do Umowy treść ma wyłącznie charakter przykładowy, celem 
ułatwienia Stronom stosowania postanowień o waloryzacji zawartych w § 18 ust. 10 Umowy. Z tego względu, 
jakiekolwiek wskazane w przykładzie założenia czy wartości liczbowe (np. przyjęte do obliczeń w przykładzie 
wartości czy terminy realizacji prac, wyniki działań matematycznych, etc.) nie mają charakteru wiążącego, w 
szczególności nie stanowią np. informacji o szacowanej przez Zamawiającego wartości danych prac bądź o 
zakładanych terminach ich realizacji, etc.; 
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𝑃𝑛 = 1 + [0,5 ×  
(93,0 − 100)

100
] = 1 + (0,5 ×

−7

100
) = 1 + (0,5 × −0,07) = 0,965 

 

𝑊𝑃 = 466.666,67 𝑧ł ×  0,965 = 450.333,34 𝑧ł 

 
(kwota po zaokrągleniu do dwóch miejsc po przecinku zgodnie z matematycznymi zasadami 
zaokrągleń) 
 

Przykład 2 

1) Dane wejściowe dla opisywanego przykładu : 

a) część Przedmiotu Umowy: podział nieruchomości, objęty zakresem podstawowym 

zamówienia lub pobyt (konsultacja) w ramach realizacji nadzoru autorskiego, objęty 

zakresem opcjonalnym zamówienia; 

b) podział lub pobyt (konsultacja) realizowany po dniu 01.06.2025 r.; 

c) wysokość stawki za 1 podział lub za 1 pobyt (konsultację): 10.000,00 zł netto 

(12.3000,00 zł brutto); 

2) Waloryzacją objęty jest wyłącznie zakres Przedmiotu Umowy wykonany/do wykonania od 

dnia 01.06.2025 r.   

3) przykład obliczenia wysokości zmienionej kwoty wynagrodzenia (wysokości stawki 

za 1 podział/1 pobyt (konsultację)) zgodnie z § 18 ust. 10 Umowy, przy założeniu 

wskaźnika Ww wynoszącego 107,0: 

 

𝑃𝑛 = 1 + [0,5 ×  
(107,0 − 100)

100
] = 1 + (0,5 ×

7

100
) = 1 + (0,5 × 0,07) = 1,035 

 

𝑊𝑃 = 10.000,00 𝑧ł ×  1,035 = 10.350,00 𝑧ł 

 

4) przykład obliczenia wysokości zmienionej kwoty wynagrodzenia (wysokości stawki 

za 1 podział/1 pobyt (konsultację)) zgodnie z § 18 ust. 10 Umowy, przy założeniu 

wskaźnika Ww wynoszącego 93,0: 

 

𝑃𝑛 = 1 + [0,5 ×  
(93,0 − 100)

100
] = 1 + (0,5 ×

−7

100
) = 1 + (0,5 × −0,07) = 0,965 

 

𝑊𝑃 = 10.000,00 𝑧ł ×  0,965 = 9.650,00 𝑧ł 

 

Zamawiający pomocniczo na potrzeby niniejszego przykładu wskazuje, że w roku 2023 dane 
dot. wskaźnika Ww można odnaleźć na stronie: https://stat.gov.pl/obszary-tematyczne/inne-
opracowania/informacje-o-sytuacji-spoleczno-gospodarczej/biuletyn-statystyczny-nr-
12023,4,134.html (Tabela 1 – Podstawowe wskaźniki, zakładka: „Roczne”, kolumna 14) - dla 
zastosowania waloryzacji zgodnie z § 18 ust. 10 Umowy należy zastosować wskaźnik Ww  
zgodny z Umową i obowiązującymi przepisami/zasadami. 
 
TAB. 1 – PODSTAWOWE WSKAŹNIKI 

https://stat.gov.pl/obszary-tematyczne/inne-opracowania/informacje-o-sytuacji-spoleczno-gospodarczej/biuletyn-statystyczny-nr-12023,4,134.html
https://stat.gov.pl/obszary-tematyczne/inne-opracowania/informacje-o-sytuacji-spoleczno-gospodarczej/biuletyn-statystyczny-nr-12023,4,134.html
https://stat.gov.pl/obszary-tematyczne/inne-opracowania/informacje-o-sytuacji-spoleczno-gospodarczej/biuletyn-statystyczny-nr-12023,4,134.html


   Strona 3 z 3 

 


